

НЕДЕЉА 2. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 1.
СВИ СВЕТИ СРБСКИХ ЗЕМАЉА

СВИ СВЕТИ СВЕТЕ ГОРЕ АТОНСКЕ

18(05).ЈУН

+СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ДОРОТЕЈ, ЕПИСКОП ТИРСКИ.

+ПРЕПОДОБНИ ПЕТАР КОРИШКИ.

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеш, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство
Небесноје.

ВАСКРШЊИ, ГЛАС 1:

Снѣдию изведе́ изъ Ра́я врагъ Адама,/ Кресто́мъ же разбо́йника введе́ Хри́сто́съ въ о́нь, — помяни́ мя, — зову́ща, — егда́ при́деш во Ца́рствіи Твоёмъ!	Јелом је враг избацио Адама из раја, а крстом је Христос увео разбојника у њега, јер је вапио: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.
--	--

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

Поклања́юся Страсте́мъ Твои́мъ,/ славосло́влю и Воскресе́ние со Ада́момъ и разбо́йникомъ,/ со гла́сомъ свѣ́тлымъ вопію́ Ти:/ помяни́ мя, Го́споди, // егда́ при́деш во Ца́рствіи Твоёмъ!	Клањам се страдањима твојим и славословим и васкрсење, са Адамом и разбојником, и јасним гласом те призивам: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.
--	---

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Распјался еси́, Безгрѣшне,/ и во гробѣ́ положи́лся еси́ волею́,/ но Воскресе́ль еси́, јако Бо́гъ,/ совоздви́гнувый Себѣ́ Ада́ма, — помяни́ мя, — зову́ща, — егда́ при́деши во Ца́рствіи Твоёмъ!	Разапет си Безгрешни и у гроб си био својевољно положен, али си и васкрсао као Бог и са собом подигао Адама који је вапио: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.
---	---

Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

Хра́мъ Тво́й тѣле́сный тридне́внымъ Воскреси́вый погребѣ́ніемъ,/ со Ада́момъ и иже отъ Ада́ма воскреси́ль еси́, Христе́ Бо́же, — помяни́ насъ, — зову́щихъ, — егда́ при́деши во Ца́рствіи Твоёмъ!	Храм твој телесни васкрсао си после тридневног погребѣња, са Адамом си васкрсао и све после Адама Христе Боже, који су те призивали: Сети се и нас када дођеш у царство твоје.
---	--

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.**СВИ СРБСКИ СВЕТИ – ѿсма 3, ГЛАС 2:**

Добро јест јеже жити в дому Господњи, рекал јеси Симеоне Боговјенчане, тјемже радујасја провидиши славу величестваја, вјечно жити и сцарствовати желаја Христу безсмертному Царју.	Добро је живети у дому Господњем, рекао си Симеоне Боговенчани, зато си се радовао провидевши славу величанства Божијег, па си желео да вечни живиш и сацарствујеш са Христом, Безсмртним Царем.
--	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Јединого Бога, јединого Господа, возљубил јеси от всеја души, равноангелне Симоне, тјемже и умерши в живот на времја поврашчајешисја, пришествијем свјатитеља Сави, желаније исполњајетсја.	Јединого Бога, јединого Господа, заволео си од све душе, равноанђелски Симоне (Краљу Стефане Првовенчани), зато, иако си умро, доласком светог Саве си оживео, да би примио жељени монашки чин.
---	---

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Жагдаја раченијем к Богу, Сава свјашчениј утаивсја бјегајет, Атон достизајет, о чудесе син царја, в послушаније дајетсја старцем, и паки поврашчајетсја својим јако првосвјатитељ.	Жудећи од љубави ка Богу, свештени Сава тајно је побегао и дошао на Атон. О чуда, син цара, прилази на слушање старцу, и поново се враћа у Србију, као првосветитељ.
--	--

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Исусе Боже наш, во свјатих твојих дивен сиј, и молитвами свјатих твојих пријемљај, о мње грешњем мољашчијасја, и о всем мирје јерархов твојих прими Блаже, и избави от бјед раби твоја.	Исусе, Боже наш, који си диван у Светим својим, и молитве Светих Твојих примаш, који се моле за мене грешног, и за цео свет, прими молитве јерарха Твојих, Благи, и избави од беда слуге Твоје.
---	---

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

Прејодобни ПЕТАР КОРИШКИ - ѿсма 6, ГЛАС 4:

Премудрости породъ явився, начало премудрости возжелѣль еси — страхъ Божій, укрѣпляемъ къ совершѣнію вмѣстному челоуѣкомъ, отче, достигль еси.	Ти си постао чедо премудрости, јер си страх Божији као почетак премудрости желео, и својим трудом си оче Петре Коришки до савршенства, колико је могуће човеку, достигао.
--	---

Радуетесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Любовъ къ Богу и ближнему стяжавъ, закона и пророковъ исполня главизну, преимушчу во всѣмъ неоскудно добродѣтель, отче, исправиль еси.	Љубав ка Богу и ближњима си имао, и тако си основно из Закона и пророка испунио, а изнад свега си оче Петре Коришки неограничену врлину стекао.
--	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Имуще тя къ Богу молитвенника крѣпка, всеблаженне Пѣтре, предстателя же во всякихъ нуждахъ и заступника тепла, отъ всякихъ бѣдъ спасемся, приснопамятне.	Имајући тебе као моћног молитвеника код Бога, Петре свеблажени, и заступника у свим невољама, и усрдног заштитника, ми се од свих несрећа избављамо, оче увек слављени.
--	---

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Спа́са и Изба́вителя, Бо́га всѣхъ и Го́спода, Дѣ́во, ро́ждши плоти́ю, на́мъ прибли́жшася, спаси́ отъ бѣ́дъ, призыва́ющихъ Тя́, Пречи́стая Влады́чице.	Родила си Дјево телесно Спаситеља и Избавитеља и Господа, он се нама приближио, да спасе од невоља све који тебе, Владичице Пречиста, призивају.
--	---

СВЕШТЕНИК ЧИНИ ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. По ВХОДУ:

Свештеник: Премудросѣ, смерно сѣојмо.

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко
Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ
МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 1:

Камени запечатану од Јудеј и војином стрегушчим пречистоје тјело Твоје, воскресал јеси Тридневниј Спасе, дарујај мирови жизањ, сега ради сили Небеснија вопијаху Ти Жизнодавче: Слава воскресенију Твојему Христе, слава Царствију Твојему, слава смотренију Твојему Једине Человјекољубче.	Иако су Јудејци каменом запечатали гроб и војници чували Твоје пречисто тело, васкрсао си Тридневни Спаситељу, Који дајеш свету живот. Због тога Ти Небеске Силе клицаху Животодавче: Слава Васкрсењу Твоме Христе, слава Царству Твоме, слава провиђењу Твоме, Једини Човекољупче!
--	--

СВИ СВЕТИ КОЈИ СУ У ЗЕМЉАМА СРБСКИМ ПРОСИЈАЛИ - ТРОПАР, ГЛАС 8.

<p>Јако звјезди нелестнија, на тврди церковнаго неба возсијасте прехвалнији, благочестно бо на земљи пожисте, догмати апостолов и свјатих седмосвјетлих соборов, и свјатих отец добрје сохраните, всјаким видом добродјејанија Богу конечње угодисте, Јегоже приљежно молите / о православнији архијереји, благочестивији царије, и Христољубивији краљи, благовјернији велицији књази, и благочестиви деспоти православнији, царици и краљици и деспотици со прочими свјатими / сохранитисја роду вашему неповоевану и спастисја душам нашим.</p>	<p>Као звезде незаблудиве, на своду неба Црквеног засијасте прехвални Свети који сте у Земљама Србским Просијали, / побожно на Земљи поживисте, догмате апостола и светих седмосветлих сабора и светих отаца добро сачувасте, и на сваки начин врлинама Богу коначно угодисте, Њега усрдно молите / о православни архијереји, побожни цареви и Христољубиви краљеви, побожни велики кнезови и побожни деспоти православни, царице и краљице и деспотице са осталим светима, / да сачува род ваш непобеђен и спасе душе наше.</p>
--	--

ПРЕПОДОБНИ ПЕТАР КОРИШКИ — ТРОПАР, ГЛАС 1

<p>Пустиниј житељ и во плоти Ангел и чудотворец, јавилсја јеси Богоносе, оче наш Петре Коришки, постом, бдјенијем, молитвоју Небеснија дарованија пријим, исцјељајеши недужнија и души вјероју притекајушчих ти, слава Давшему тебје крјепост, слава Вјенчавшему тја, слава Дјејствујушчему тобоју всјем исцјеленије.</p>	<p>Као пустињски житељ и у телу Анђео и чудотворац, показао си се Богоносни оче наш Петре Коришки. Постом, бдењем и молитвама, Небеске дарове си примио, исцељујући болести оних који ти са вером долазе. Слава Ономе који ти је дао снагу, који те је прославио и који кроз тебе дарује свима исцељење.</p>
--	---

СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ДОРОТЕЈ, ЕПИСКОП ТИРСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 4:

И нравом причастник/ и престолом намјестник Апостолом бив,/ дјејаније обрјел јеси, Богодухновене,/ во видјенија восход:/ Сего ради слово истини исправљаја/ и вјери ради пострадао јеси даже до крове,/ свјашченомучениче Доротој епископе Тирски. / Моли Христа Бога,/ спастисја душам нашим.	Био си заједничар духом и наследник Апостола престолом, а дела си чинио, Богодуховни оче, гледајући на исход свој из тела: Због тога си уздизао реч истине и ради вере си до крви пострадао, свештенмучениче Доротеј епископе Тирски. Моли Христа Бога, да спасе душе наше.
---	--

ВАСКРШЊИ - КОНДАК, ГЛАС 1:

Воскресал јеси јако Бог из гроба во слави, и мир совоскресил јеси, и јестество человјеческоје јако Бога воспјевајет Тја, и смрт изчезе, Адам же ликујет Владико, Ева ниње от уз избављајема радујетсја зовушчи, Ти јеси, Иже всјем подаја Христe воскресеније.	Васкрсао си као Бог из гроба у слави и свет си уједно васкрсао, а људска природа Те као Бога песмама слави, и смрт ишчезе, Адам се весели, Господе, а Ева сада ослобођена од окова, радује се кличући: Ти си Христe Онај Који свима даје Васкрсење!
--	---

ПРЕПОДОБНИ ПЕТАР КОРИШКИ — КОНДАК, ГЛАС 2:

Удаљив себе человјеческаго сожителства, в пешчерах камених и разсјелинах пожил јеси, желанијем Божественим и љубовију, Петре (Коришки), Господа твојего, от Његоже вјенец пријал јеси: Моли непрестано спастисја нам.	Удаљивши се од људи, у пештерима каменим и пећинама си живео, жељама Божанским и љубављу Господа твога, Свети Петре Коришки. Од Њега си и венац правде задобио: Моли се непрестано за наше спасење.
---	---

СВИ СВЕТИ КОЈИ СУ У ЗЕМЉАМА СРБСКИМ ПРОСИЈАЛИ -**Кондак, ГЛАС 2:**

<p>Безконечнија жизни, наслажденије возжелавше, на земљи свјато живушче свјатији Твоји Господи, страхом царством владјејушче, ибо Тебе всјех Царја јако над њими царствујушча Христe вједушче: тјех молитвама спаси души нашја.</p>	<p>Пожелевши насладе у бесконачном животу, на Земљи свето живеше свети Твоји, Господе, који су у Земљама Србским Просијали, / владајући царством са страхом, јер су познали Тебе, Цара свих, који над њима царујеш: њиховим молитвама спаси душе наше.</p>
---	--

СВИ СВЕТИ КОЈИ СУ У ЗЕМЉАМА СРБСКИМ ПРОСИЈАЛИ -**Кондак други, ГЛАС 7:**

<p>Возведи окрест очи твоји Симеоне Сербскоје свјетило, и узриши благаја горњаго Јерусалима, пријемљушчаја чада твоја: радујсја убо и веселисја: привел бо јеси сија Пастиреначалнику Христу, вижд како окрест престола неприступнија слави, со ангели предстојат: возвиси ти глас твој, истинo горњаго Сиона достојне, и воспој пророческим гласом: се аз и дјети јаже ми дал јеси Спасе, са њими бо славим державу Твоју.</p>	<p>Погледај унаоколо очима својим, свети Симеоне Мироточиви, светило Србско, и видећеш блага Горњег Јерусалима која су задобила чада твоја. Радуј се и весели се, јер си их привео Пастиреначалнику Христу, погледај како око престола неприступне славе са анђелима стоје. Подигни глас свој, јер су достојни Горњег Сиона и запевај пророчким гласом: Ево мене и деце коју си ми дао, Спаситељу, са њима прослављам силу Твоју.</p>
---	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ДОРОТЕЈ, ЕПИСКОП ТИРСКИ - Кондак, ГЛАС 5:

Сијао си врлинама и божанским учењем јаче од сунца, и заблистао си у страдању, блажени: просветио си земљу, свети Доротеје епископе Тирски, одагнавши таму безбожништва и опасних јереси. Зато светло празнујемо твоју успомену.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:

Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.	Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.
--	--

+ + + + + + + +

ПЕВА СЕ
„ДОСТОЈНО ЈЕСТ...”

+ + + + + + + +

ПРИЧАСТЕН -
НЕДЕЉА + СВИ СВЕТИ СРБСКИХ ЗЕМАЉА:

Хор: Хвалите Господа с Небес, хвалите
Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Радујтесја, праведнији, о Господје,
правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуија, алилуија, алилуија.

У другу недељу по Педесетници, кад свака помесна црква прославља своје свете, СПЦ прославља САБОР СВИХ СРБСКИХ СВЕТИХ - благочестивих владара, преосвештених архијереја, преподобних испосника, добропобедних мученика и свих поживелих у праведности.

Такође, у ову недељу обавља се Спомен свих преподобних и богоносних отаца који су се подвизавали, и просијали, на Светој Гори Атонској, међу Којима је и већи број Оних који су по пореклу Срби.

+ + + + + + + +

СВИ СВЕТИ СВЕТЕ ГОРЕ АТОНСКЕ - Тропар, ГЛАС 1:

Атонскија отци/ и в тјелеси ангели,/ исповједници и преподобнија, свјатитељи и мученики/ почтим в пјеснех и пјенијих,/ подражајушче их добродјетељем,/ Гори все множество монашествујушчих,/ взивајушче јединогласно:/ слава Вјенчавшему вас, слава Освјатившему ви, слава в бједах наших предстатељи Показавшему.

СВИ СВЕТИ СВЕТЕ ГОРЕ АТОНСКЕ - Кондак, ГЛАС 4:

ПОДОБАН: ВОЗНЕСИЈСЈА...

Онебесившија Гору отци,/ и показавшија в неј житије
ангелскоје проходите,/ и множества монахов в неј
собравшија,/ восхвалим вси, к ним взирајушче:/ от
всјакија нужди и навјета избавите нас, множество
преподобних, Атонскаја похвало.